

Среда
15

января 1941 г.

№ 6 (1620)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Борьба за удобрения — борьба за урожай

Поставив задачу получать в среднем 13 центнеров зерна с каждого га, XVIII съезд ВКП(б) указал и конкретные мероприятия, от выполнения которых всецело зависит высота урожая. Одно из них состоит в том, чтобы: «Освоить в колхозах и совхозах применение правильной системы органических и минеральных удобрений, обратив особое внимание на рациональное хранение и использование навоза и других местных удобрений, ликвидировать потери минеральных удобрений».

Для полного обеспечения этих указаний XVIII партийного съезда исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) еще в ноябре прошлого года вынесли решение: «О расширении применения удобрений в сельском хозяйстве и упрочении их использования в колхозах».

Не разрешив положительно вопроса об удобрениях даже при наличии всех других условий, задача получения тринадцати и более центнеров зерна с га, а также увеличения урожайности конопли и овощей, останется лишь пожеланием, мечтой.

Многочисленные примеры передовиков сельского хозяйства — участников ВСХВ — установивших мировые рекорды урожайности зерновых, технических и овощных культур, со всей убедительностью показывают, что без широкого применения органических, минеральных и местных удобрений нельзя получить высокого урожая, нельзя вести культурное земледелие.

Однако многие колхозы нашего района еще до сих пор, очевидно, не поняли, что причина низкого урожая кроется в первую очередь в плохой работе с удобрениями. Если колхозы «Новый мир», им. Чапаева, «Свобода», «Спартак», «Красная звезда» и др. в прошлом году на удобрения смотрели как на что-то второстепенное, то и урожай получили низкий.

Такая недооценка внесения удобрений продолжает иметь место в подготовке к весеннему севу нынешнего года. Колхозы им. Кагановича, «16 лет Октября», им. Чкалова, «Авангард», «Искра», а также колхозы Б.Аратского, Сурковского, Моисеевского сельсоветов и др. до сих пор не внесли ни одной тонны навоза и минеральных удобрений.

Есть случаи варварского обращения с местными удобрениями. В колхозах «Спартак», им. Калнина, «Ленинец» можно наблюдать такое положение, что навозом утепляют дворы, производят запруды плотины, сваливают под откос, а в поле не вывозят. Все это говорит о том, что руководители этих колхозов стоят в стороне от борьбы за получение высоких урожаев.

Исключительно большую ценность, как удобрение, представляет из себя торф. Но из 10 тысяч тонн по плану, к заготовкам его еще не приступали ни в одном колхозе.

Сейчас, когда мы вступили в 1941 сельскохозяйственный год — четвертый год третьей сталинской пятилетки — пора отказаться от пустых разговоров об высоком урожае и ждать, ничего не принимая для получения его. Пора понять, что без борьбы за удобрения нет борьбы за высокий урожай!

Во многом здесь повинны руководители райзо, МТС, которые ограничились лишь доведением плана заготовок удобрений. Недостаточно пропагандирует значение удобрений и агротехнический персонал.

Сейчас, когда на селе развернулся большой производственный подъем в связи с предстоящим открытием XVIII Всесоюзной партийной конференции, задача партийных, советских и общественных организаций — мобилизовать колхозников на быструю заготовку и лучшее хранение местных удобрений, а тем самым на борьбу за высокий урожай.

Производственный подъем

Широко развернулось социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной партийной конференции в колхозе им. Сталина, Шариповского сельского совета. Здесь организовано 10 звеньев, которые заключили между собой социалистические договоры на получение высоких урожаев и взяли конкретные обязательства по подготовке к весеннему севу.

Выполняя взятые обязательства, здесь уже отсортировали 480 центнеров овса, 140 центнеров пшеницы, 21 центн. гороха и другие культуры.

Дружно производят и заготовку местных удобрений. Сейчас собрано 100 центнеров золы, вывезено около 500 возов навоза, а также собирают и птичий помет. Кроме этого вывозят минеральные удобрения, которых по плану отпущено 110 центнеров. Проводят здесь и снегозадержание, на 7 января задержан снег на площади 350 гектаров.

Вместе с этим в полеводческих бригадах ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь и сбрую.

М. Суслев

Предварительные данные о выборах в Верховный Совет СССР от избирательных округов Молдавской ССР, Измайльской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

По сообщениям, поступившим в Секретариат Президиума Верховного Совета СССР от Окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР, в Молдавской ССР, в Измайльской и Черновицкой областях Украинской ССР, в Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР 12 января 1941 года состоялись выборы во всех 34 избирательных округах по выборам в Совет Союза и во всех 102 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей.

Выборы начались в 6 часов утра 12 января 1941 года во всем городам, селам и поселкам указанных республик и областей и повсюду к 5-6 часам вечера проголосовало огромное большинство избирателей. В 12 часов ночи 12 января голосование закончилось.

По предварительным данным Окружных избирательных комиссий в Молдавской ССР и в Измайльской и Черновицкой областях Украинской ССР в выборах приняло участие 98 и больше процентов от общего количества избирателей, в Латвийской ССР и Эстонской ССР — 96 и больше процентов и в Литовской ССР — более 90 процентов.

Во всех избирательных округах Молдавской ССР, Измайльской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР депутатами Верховного Совета СССР избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Пособия по многосемейности

Исполком Горьковского областного совета депутатов трудящихся утвердил решение Гагинского исполкома райсовета от 3 декабря 1940 года о назначении пособий по многосемейности.

Первое пособие в 2000 рублей ежегодно назначено матерям, имеющим по 7 человек детей: Бурлаковой Федоре Матвеевне (с. Гагяно), Горосевой Любови Ивановне (с. Б.Арать).

Второе пособие в 2000 рублей ежегодно назначено Бычковой Марии Федоровне (д. Типино), Головановой Еватерине Васильевне (д. Протасово), Макаровой Марии Федоровне (с. Шарипово), Сивяцкой Еватерине Ивановне (с. Гуленки), имеющим по 8 детей.

Третье пособие в 2000 рублей ежегодно назначено Горшковой Надежде Семеновне (с. Гуленки) на 9 человек детей.

Третье пособие в 2000 рублей ежегодно назначено матерям, имеющим по 10 детей — Каравашкиной Устины Семеновне (с. Шарипово) и Шебалиной Раисе Николаевне (с. Б.Арать).

В колхозе им. Петровского (с. Селище, Винницкого района, Винницкой области) с окончанием осенне-полевых работ начата систематическая агротехническая учеба. В полеводческой и зооветеринарской школах занимаются бригады, звеньевые и колхозники.



Колхозный агроном комсомолец А. А. Кудырка проводит занятия в полеводческой школе. Фото Е. Бонята Фото ТАСС.

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции Досрочно выполним план

Истекший год принес работникам финансовой системы нашего района заметное улучшение работы по сравнению с 1939 годом. Если тогда план мобилизации средств был выполнен на 85 проц., то в 1940 году — на 99,5 проц. Этот год выдвинул в ряды отличников финансовой работы новых людей, которые из квартала в квартал выполняли и перевыполняли задание: налоговые агенты Гусятов, Соловьев, Степанов, Поляков, председатель Ветовицкой сельсовета Горшков, председатели комсодов Баландин, Ковнов, Матунин и др., всего 57 человек.

Но наряду с этими были и такие работники, которые своим безответственным отношением к порученному делу срывали выполнение плана, всю свою работу строили в отрыве от масс, а это и привело к тому, что годовой план по Б.Аратскому, П.Осановскому, Тархановскому сельским советам выполнен от 74 до 80 процентов. Это в

свою очередь сильно отразилось на том, что районный финансовый отдел, да и отдельные сельские советы очень плохо профинансировали социально-культурные мероприятия.

На производственном совещании по итогам прошлого года финансовые работники, учтя все недочеты в своей работе, наметили конкретные пути их исправления в 1941 году.

День открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) участники совещания обязались встретить выполнением плана I квартала на 75 проц., в том числе по культурному и самообложению на 85 проц., а по займу и обязательным платежам — на 100 процентов. Для успешного выполнения взятых на себя обязательств все работники финансовой системы заключили между собой договоры социалистического соревнования.

А. Силантьев,
контролер-ревизор.

Следуйте нашему примеру

Колхоз «Память Ильича» досрочно и полностью рассчитался по мясопоставкам с государством за 1941 год.

Кроме этого мы сейчас сдали в порядке государственной закупки скота 300 килограммов свиинны и призываем колхозы: им. Кагановича, «8 марта», «На страже», «Ударник», «Север» и др. после-

довать нашему примеру: полностью рассчитаться по мясопоставкам за 1941 год и сдать в госзакуп не менее 300 килограммов скота не позднее 15 февраля — дня открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

И. Коннов,
председатель колхоза.

Интересный доклад

12 января двум свыше 200 человек колхозников в служащих с. Гагина собрались в Доме культуры прослушать доклад генерала-майора тов. Власова о международном положении.

Присутствующие с большим

вниманием прослушали интересный двухчасовой доклад, после которого было задано очень много вопросов, на которые получены исчерпывающие ответы.

В. П.

Крепнет экономика колхоза „Рассвет“

Часто можно слышать от некоторых председателей заявления, что в колхозе в 200—250 хозяйств очень трудно работать. У одного руки до всего не доходят.

Такое мнение совершенно неправильное. Плох тот председатель, который делает все сам и не имеет под руками нужных людей.

Наша артель является самым крупным коллективным хозяйством в районе. Она объединяет 425 хозяйств и имеет пахотной земли 2658 гектаров. В колхозе насчитывается 10 полеводческих бригад. Во время уборки на полевых работах участвуют 770 колхозников и около 50 человек занято на работе в животноводческих фермах.

Почему же наш колхоз, крупный по своим размерам, неплохо справляется с возложенными на него задачами? Потому, что у нас в колхозе созданы крепкий актив из людей знающих порученное им дело. Мы дорожим кадрами, растим и воспитываем их. У нас нет в колхозе ни одного работника, который, на порученном ему участке, работает менее одного года. Бригадыры полеводческих бригад, а их 10, работают от 2 до 7 лет, работники животноводства, а их около 50 человек, работают от 1 до 6 лет.

Неплохо мы провели весенний сев и уборку урожая. Косовицу ржи и ячменя закончили в четыре дня, а окончательную уборку с площади 1743 га закончили к 20 октября. К этому же времени полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам, отправив на государственные склады 4700 центнеров зерна.

В колхозе хорошо и добросовестно работает не только актив, но и все колхозники. Они не придерживаются в работе какому-то времени и часам, а поэтому в нашем колхозе установленные нормы выработки в большинстве своем перевыполняются.

В подтверждение этого можно привести такие факты: на двухкорпусном пуге, при норме в 1,4 га, на весеннем севе спахивали по 2 га; на косовице вручную, при норме 0,7 га, выкашивали от 1,4 до 1,88 га; на жатке самосборке, при норме 4 га, выкашивали по 7 га; на вязке снопов, при норме 300, навязывали 700-900 снопов.

Примеров, поистине настоящего стахановского труда, можно было бы приводить еще, но и приведенные довольно красноречиво говорят сами за себя.

Неплохо у нас обстоит дело с такой отраслью хозяйства, как животноводство. В колхозе имеется 426 голов разного скота и 275 кур, но это поголовье на наших фермах с каждым днем увеличивается за счет своего молодняка. Весь этот скот размещен в 8 хорошо оборудованных, светлых, теплых помещениях. Во всех в них, за исключением овчарника, где размещены взрослые овцы, температура воздуха равна 3-5 градусам тепла, а помещение, где находятся телята и поросята, ежедневно стаяивается и моется.

От животноводства колхоз и

1940 году получил 26400 рублей дохода. Мы выполнили обязательство перед государством не только за 1940 год, но и погасили задолженность по маслу за 1938 год в количестве 400 килограммов, а также сдали авансом в счет 1941 года 25 центнеров мяса.

В животноводстве так же, как и в полеводстве имеются замечательные люди. Доярка М.М. Шинканова за два года своей работы вырастила 19 телят, не имея ни одного случая падежа. Она добила и неплохих удоев. От коровы «Средавка» она получила за год 2550 литров молока, а от «Кудряшки» — 3000 литров. Конию С.А. Лупанов за 6 лет работы вырастил 23 жеребенка. Неплохие показатели имеют и конюха А.И. Костюнин, М.В. Шекуров, Е.П. Макаров, скотницы А.П. Шекурова, А.В. Медова и ряд других, которые работают на фермах свыше 4 лет.

Кроме этого у нас имеется 12 прудов, из которых в 6 разведана рыба. Имеем сад на площади в 11 га, а осенью текущего года из имеющегося питомника высадим еще 3600 яблонь. Есть у нас и пасека в 35 пчелосемей.

В текущем году мы наметили построить свинарник на 100 голов, конюшню для МТФ на 60 голов и пристроить в механической мельнице лесопилку. В каждой полеводческой бригаде мы наметили сделать не несколько водохранилищ для заготовки конюшней сеном.

Важиточно и культурно живут наши колхозники.

Только за 1940 год 85 колхозников построили для себя новые дома, 23 из них покрыты железом, а 19 домов пятистенные. На строительство их затрачено 210 тысяч рублей.

Колхозники предъявляют настоящие требования к председателю сельпо заготовить в кооперацию патефонов, кроватей, пружинных матрацев и пр., а к руководству колхоза — быстрее приобрести динамомашину для установки электрического освещения в квартирах колхозников.

Чтобы иметь еще большие успехи в артельном хозяйстве, сейчас мы успешно ведем подготовку к весне 1941 года. Семена у нас все просортированы и протрированы, весь сельхозинвентарь отремонтирован, производим заготовку органических и минеральных удобрений, на поля вывезено 1800 возов навоза, произведено снегозадержание на площади 600 га. Всего под яровые культуры будет заложено 7000 возов навоза, 250 центнеров минеральных удобрений, 400 центнеров золы, 200 центнеров куриного помета и несколько тонн навозной жижи.

С бригадами, звеньевыми проводятся занятия по вопросам организации труда, агротехники и зоотехнии. Бригады и звенья, вступив в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции взяли на себя обязательство — день созыва партийной конференции — 15 февраля — ознаменовать полной готовностью к весеннему севу.

Н. Герасименцев,
председатель колхоза

Зерносовхоз «Страховский» (Калининский район Сталинградская область) выдвинул кандидатом на ВСХВ 1941 г.



Лучшие доярки МТФ Е.Ф. Минькова (слева) и А.З. Шингаренко.

Фото А. Маклецова. Фото ТАСС

Улучшается работа избывчитальни

Идя навстречу все возрастающим запросам населения, Сурковская изба-читальня активно изменила постановку культурно-массовой работы на селе. Сейчас ежедневно проводят политинформации, ставят лекции и доклады, которые охотно посещаются колхозниками.

На днях закончился блицтурнир, в котором приняли участие 4 лучших игроков колхозников колхоза «Вторая Пятилетка», и готовился к проведению шашечного турнира.

И. Тонарев,
зав. избывчитальней.

Заявление ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение со ссылкой на некоторые круги Болгарии, как на источник информации, что в Болгарию уже перебросена некоторая часть немецких войск, что переброска последних в Болгарию продолжается с ведома и согласия СССР, что на вопрос болгарского правительства о пропуске немецких войск в Болгарию СССР ответил согласием.

ТАСС уполномочен заявить, что:

1. Если немецкие войска в самом деле имеются в Болгарии и если их дальнейшая переброска в Болгарию действительно имеет место, то все это произошло и происходит без ведома и согласия СССР, так как германская сторона никогда не ставила перед СССР вопроса о пребывании или переброске немецких войск в Болгарию;

2. В частности болгарское правительство никогда не обращалось к СССР с запросом о пропуске немецких войск в Болгарию, и — следовательно — не могло получить от СССР какой-либо ответ.

За рубежом

Англо-германская война

Как уже сообщалось, в Италию прибыл германский авиационный корпус. 10 января истребительные бомбардировщики из состава этого корпуса атаковали в Средиземном море группу английских судов. По словам германского информационного бюро, причинены повреждения авианосцу, линкору и другим военным кораблям.

В ночь на 11 января германские самолеты подвергли сильной бомбардировке Лондон и Портсмут (Южная Англия). Английское министерство информации отмеча-

ет, что разрушения в Портсмуте весьма велики. Следующей ночью и вечером 12 января крупные силы германской авиации бомбардировали Лондон и другие города Англии.

В течение суток 11 января английские самолеты обстреливали над побережьем Франции, Бельгии и Голландии. В ночь на 12 января английские бомбардировщики береговой обороны совершили несколько налетов на Германию и Северную Италию.

(ТАСС).

Законопроект Рузвельта внесен в конгресс

По рассмотрению американского конгресса вынесены законопроект о сдаче в аренду и взаимном американского оружия. Законопроект предоставляет президенту США широчайшие полномочия снабжать предметами вооружения любую страну, оборона которой имеет жизненно важное значение для Соединенных Штатов. Не законопроекту разрешается исполь-

зовать любые американские морские, военные и воздушные базы для оборудования и ремонта предметов вооружения любой такой страны. Согласно законопроекту американское оружие предоставляется иностранным государствам на любых условиях, какие президент сочтет подходящими.

(ТАСС).

На фронтах в Албании

Заняв Клинсуру (в юго-западной части Албании), греческие войска продолжают продвигаться к северу и северо-западу от этого города. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, итальянцы оставили Тепелеве (находит-

ся недалеко от Клинсуры). На северном участке фронта в последние дни наступило затишье. В иррабромном секторе — действия патрулей.

(ТАСС).

Ответственный редактор **В. А. КОСТЮНИН.**

Объявления

Хозяйства колхозников и индивидуальных, имеющие яловых коров и телок, должны **представить справки** от участковых ветфельдшеров **не позднее 1 февраля** непосредственно в райуполнаркомзаг или через агентов по заготовкам для освобождения от маслопоставок в 1941 году.

После указанного срока заявления приниматься не будут.

Райуполнаркомзаг.

Гагинская контора «Заготскот» доводит до сведения всех колхозов, что **хозяйственно непригодные лошади** принимаются в госзакуп.

При сдаче необходимо предъявлять акт на выбраковку лошади и ее паспорт.

Контора «Заготскот».

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ:

ПРИНИМАЮТ ВКЛАДЫ от всех граждан

ВЫДАЮТ ВКЛАДЫ частями или полностью

ДОХОД ПО ВКЛАДАМ выплачивают в размере **3% годовых**

ПО СРОЧНЫМ ВКЛАДАМ, внесенным на срок не менее шести месяцев, выплачивают **5% годовых**

СОХРАННОСТЬ ВКЛАДА гарантируется правительством СССР

ТАЙНА ВКЛАДА охраняется законом

Храните свои деньги в сберегательной кассе!